

博士留郑购房最高补贴10万元

郑州一揽子措施向青年人才抛出橄榄枝

第六届中国·河南招才引智创新发展大会即将举行,郑州再次“张开双臂”以实实在在的举措对全球人才表示欢迎。9月7日,记者从郑州市人社局了解到,今年我市实施15项措施,支持高校毕业生等青年在郑就业创业。既有就业补贴,又有创业补贴;既有住房优惠,又有就业帮扶……一揽子满满诚意的措施,向青年人才抛出橄榄枝。

正观新闻·郑州晚报记者 李娜
通讯员 苏军亮



鼓励企业吸纳就业

划重点 招用越多补贴越多

我市要求,各地各部门围绕重大工程、重点项目,分行业分区域挖掘、开发适合高校毕业生等青年就业的岗位,更好发挥企业吸纳就业主渠道作用。

支持中小微企业更多吸纳高校毕业生就业,按规定给予社会保险补贴、创业担保贷款及贴息、税费减免等扶持政策。

对企业招用毕业年度或离校2年内未就业高校毕业生、登记失业的16~24岁青年,签订一年(含)以上劳动合同并为其缴纳社会保险费的,按规定给予每人1000元的一次性吸纳就业补贴,政策实施期限截止至2023年12月31日。

对招用应届高校毕业生,签订一年以上劳动合同并按规定缴纳社会保险费的用人单位,给予一定的补贴。其中,招用30人(含)以上50人(含)以下的,按照每人2000元补贴;招用超过50人的,补贴标准提高到3000元,最高补贴100万元。

拓展基层就业空间

划重点 政策待遇优厚

我市提出,今年“三支一扶”计划招募规模不低于2022年。实施高校毕业生就业城乡社区专项计划、村医专项计划、特岗教师计划,支持引导高校毕业生在社区治理、养老服务、医疗卫生、教育、社会工作等领域就业创业。

对到基层就业的高校毕业生,按规定落实待遇编制、定向招录、贷款代偿、考试加分等政策。

开展大学生参军入伍引导行动

划重点 研究生入伍最高补16000元

在全市开展大学生参军入伍引导行动。在义务兵征集和直招军士、军队文职人员招录中优先吸纳2023届高校毕业生、高级技工学校和技工院校毕业生。

畅通毕业生参军入伍绿色通道,对征集入伍的在读大学生(含应届毕业生)每人给予5000元一次性生活补助费,给予本专科生应征入伍每人每年最高不超过12000元、研究生每人每年最高不超过16000元的学费补偿、国家助学贷款补偿。

选择灵活就业有补贴

划重点 可扣减税费

如果高校毕业生选择灵活就业,那么,这些补贴别忘了领:持有就业创业证或就业失业登记证的人员从事个体经营的,自办理个体工商户登记当月起,在3年内按每户每年14400元限额依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。对离校2年内未就业高校毕业生实现灵活就业并缴纳社会保险费的,按其实际缴纳社会保险费的2/3给予社会保险补贴,补贴期限最长不超过3年。

为离校未就业高校毕业生提供帮助

划重点 给予3次免费岗位推荐

我市教育部门将建立高校毕业生去向登记制度,作为高校毕业生办理离校手续的必要环节。人力资源和社会保障部门要将离校未就业高校毕业生纳入实名制管理,建立普遍联系,对有就业意愿的,免费为每人至少提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次职业培训或就业见习服务。对毕业年度内实名登记的离校未就业高校毕业生,按每人300元标准给予一次性求职创业补贴。

留郑工作、买房都有购房补贴

划重点 首次购房最高补贴10万元

对毕业3年内来郑工作的全日制博士研究生、35周岁以下的硕士研究生、本科毕业生和技工院校预备技师(技师),按每人每月1500元、1000元、500元的标准发放生活补贴,最长发放36个月。

对新申请并符合条件的全日制博士、硕士、本科毕业生和技工院校预备技师(技师)、专科生,在我市首次购买商品住房,分别给予10万元、5万元、2万元、1万元购房补贴。

加大人才公寓筹集力度,力争年内筹集人才公寓5万套(间)。

今年事业单位计划招聘1万人

划重点 主要是高校毕业生

今年,我市事业单位空缺岗位主要用于招聘高校毕业生。全年全市事业单位计划招聘1万人左右。其中,招聘应届高校毕业生的数量原则上不低于2022年。

完善就业帮扶机制

划重点 免除国家助学贷款利息

我市还将继续完善就业帮扶机制,做实“一人一档一策”帮扶措施。

及时将符合条件的困难高校毕业生纳入社会救助范围。继续免除2023年及以前年度毕业的贷款学生2023年内应偿还的国家助学贷款利息,本金部分可再申请延期一年偿还,延期贷款不计罚息和复利。

扩大青年职业技能培训规模

划重点 按规定给予职业培训补贴

要扩大青年职业技能培训规模,将有培训意愿的高校毕业生等青年全部纳入职业培训服务范围,对城乡未继续升学的应届初中毕业生开展劳动预备制培训,按规定给予职业培训补贴。

支持高校毕业生创业

划重点 给予一次性开业补贴

我市提出,毕业生在校期间可参加创业意识培训、创办(改善)企业培训、创业实训、网络(电商)创业培训各1次,按规定分别给予200元、1000元、300元、1500元的培训补贴。

高校毕业生首次创办企业或从事个体经营的,按规定给予一次性开业补贴。符合条件自主创业的高校毕业生可按个人不超过40万元、小微企业不超过300万元申请创业担保贷款。其中,个人创业担保贷款按照省政策有关要求实行财政全额贴息,政策实施期限截止至2023年12月31日。政府投资开发的孵化器等创业载体应安排30%左右的场地免费提供给高校毕业生。

今年募集就业见习岗位2万个以上

划重点 提供更多技术、科研类见习岗位

积极动员全市各类企事业单位、社会组织,提供更多管理、技术、科研类见习岗位,2023年募集就业见习岗位2万个以上。对年度吸纳见习人员超过100人、留用率超过70%并稳定就业一年以上的就业见习单位,优先推荐参评为省级示范见习基地。